

## 打造全省“蓝色制造基地”

### 我市出台《推进工业领域海洋经济发展方案》

本报讯 3月29日,我市出台《推进工业领域海洋经济发展工作方案》(以下简称《方案》),从工作目标、重点任务、保障措施等多个角度,加快钢铁与装备制造、新材料等产业延链补链强链,打造全省“蓝色制造基地”,为建设更高水平的“海上福建”作出三明贡献。这个《方案》是全省首个内陆地市出台的海洋经济工作实施方案,也是首个专门针对工业领域助力海洋经济发展的方案。

《方案》主要从钢铁、装备制造、新材料、新型

建材、生物医药、数字信息等产业出发,突出强化组织领导、激发企业活力、强化金融支持、发展服务型制造等保障措施,加快实施一批海洋经济产业项目,推进海洋经济重点项目落地、开工、建设,实现三明工业高质量发展。

《方案》提出,我市将每年策划海洋经济相关项目20个以上,对接落地项目10个以上、总投资20亿元以上,把三明打造成全省“蓝色制造基地”。

(本报记者 朱丹宇 通讯员 谢震军)

# 统筹抓好疫情防控和经济发展的

## 市领导检查疫情防控工作

本报讯 4月4日,市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长余红胜赴市疫情防控指挥部检查疫情防控工作及值班值守情况,看望节日期间坚守岗位的工作人员,并向全市节日期间坚守疫情防控一线的工作人员表示问候和感谢。市领导李春、张元明参加。

余红胜要求,市疫情防控指挥部要高效有序运转,充分发挥9个工作组、11个工作专班作用,加强分析研判,加点对点指导调度,确保节前布置的各项防控措施精准有效落实。各县(市、区)要落实属地责任,守土有责、守土尽责,抓好重点关

口,抓好中高风险地区入明人员管控,筑牢外防输入防线。要加强值班值守,保持应急状态,毫不松懈抓好疫情防控各项工作。

(本报记者 罗鸣灶)

## 市领导赴明溪县调研

本报讯 4月4日,市长李春赴明溪县,深入城关互通口核酸检测服务点和城北社区,以及盈梓新材料、盛禾新能源、瑞博奥科技、卓跃氟硅公司等,调研企业生产和重点项目建

设,督导疫情防控工作,看望慰问坚守岗位的工作人员。李春强调,要全力抓好“外防输入”工作,扎紧入明交通关口“第一道防线”,守牢社区“最后一道防线”,加

强重点人群管控服务,筑牢疫情防控防线;要加快创建“无疫小区”,加强应急预案推演,提升网格化管理水平。要统筹疫情防控和经济社会发展,支持企业依靠科技创新延伸产

业链,加大“以商招商”,推动向高端产业和产业链高端迈进;要落实助企纾困政策,强化生产要素保障,抓实安全生产,全力推动经济持续稳定增长。

(本报记者 刘岩松)

## 永安:36吨蔬菜驰援上海

本报讯 4月4日,满载36吨蔬菜的两辆货车抵达上海市松江区。

这些蔬菜来自永安市青水畲农专业合作社和盛隆果蔬农民专业合作社,包括茼蒿、包菜、春笋、萝卜等多个品种,均经过农产品质量安全检测机构检测合格。

“听说上海受疫情影响,蔬菜供应紧张,不少市民买不到新鲜蔬菜,我们就想通过这种方式,为他们尽一份微薄之力。”青水畲农专业合作社理事长钟垂江和盛隆果蔬农民专业合作社理事长王茂富一拍即合。3日凌晨2时许,合作社组织人员到基地采摘绿色、新鲜的蔬菜,一直忙到装车结束。当天,还组织了40多人采收春笋10余吨。

在永安市青水畲农产品交易市场,当地40多名干部群众志愿者们忙着将各类蔬菜打包、

装车,这其中就有6岁的王淑小朋友。虽然个头小,但他还是卖力地将一颗颗包菜放进爸爸手中的袋子里。

听闻家乡捐赠蔬菜的消息,青水畲乡黄景山村村民钟美秀一大早就从永安城区赶回青水帮忙打包蔬菜。青水畲族乡过坑村村民谢吴臻虽然人在永安城区,却主动通过乡干部捐赠了2000元,由合作社代购蔬菜,为上海市民送去一份爱心。

“在永安市委、市政府发出驰援上海抗击疫情的倡议后,我们第一时间积极响应,与上海市民同心守‘沪’,上海加油!”青水畲族乡乡长钟家富坦言。此前,他们与上海市松江区政府积极对接协调,很快办理好了爱心捐赠蔬菜货运车辆和司机的通行证。

(本报永安记者站 陈莉莉)

## 沪明情深 同心抗疫

### 建宁:10万袋鲜笋助沪保供

本报讯 4月4日,走进建宁县福鑫莲业食品有限公司,厂内灯火通明,10多名工人们正在忙着将民生物资打包装箱。

沪明两地历史渊源深厚,交流合作紧密。长期以来,上海对三明发展给予了大力支持和帮助。“上海的疫情牵动人心,公司第一时间组织工人加班加点,全力以赴做好调配货源、质检包装等工作。”福鑫莲业董事长曾小福介绍,截至2日下午,已经分两批向上海紧急输送了10万袋鲜笋。

“这批物资是2日16时从建宁发出,经过5个小时左右的路程,于21时许运抵福州。”正忙着装箱的司机陈建裕说,抗疫物资运抵福州后,公司立刻安排人员卸货。

交谈中得知,今年60岁的陈建裕是建宁县城关人,来自福建建宁饶山和兴物流有限公司,有着30多年的驾驶经验。“能为上海抗疫出一份力是我的荣幸,我们要确保运输中物资不会少、不损坏,尽自己的一份绵薄之力,帮助上海人民早日战胜疫情。”陈建裕如是说。

“为全力确保物资‘调得出、用得着’,县里帮助企业把好援助物资食品质量关,并组织协调好物资运输,争取以最快速度将物资运抵上海。”建宁县工信局副局长陈锦洲说。

4月3日下午,这批援沪抗疫民生物资顺利运抵上海,经转运程序进入千家万户,全力保障上海市民的“菜篮子”。

(本报建宁记者站 苏美瑜)

## 交通运输部门全力做好疫情防控工作

本报讯 今年以来,我市交通运输局检疫组实行24小时值班,深入11个县(市、区)督导,约谈问题突出单位。截至3月31日24时,累计检验各类旅客357.98万人次,其中铁路265.43万人次、客运87.60万人次、机场4.95万人次。3月12日至3月31日24时,共检验各类旅客37.43万人次。

全市交通运输部门组织699名党员干部下沉一线,严守1个机场、12个火车站、12个汽车站和741家货运企业、93个公路检疫点。全市47个高速收费站、27处国省干线、19处农村公路设置了93个核酸检测免费服务点,完成境外入明人员“点对点”转运337人,推送村(居)跟踪管理信息

40557条,完成核酸采样88771人次。全市交通运输业从业人员近1.8万人完成全员核酸检测。

同时,我市开展交通场站环境样本核酸检测,加密重点人群核酸检测频次,公共交通从业人员每周一次核酸检测,铁路运输从业人员加密到每周2次核酸检测,运输等

进口食品一条线加密到每周2次核酸检测;督促各地严格落实货运行业疫情防控第四版指南,把核酸检测频率提升到每周2次,对国内中高风险地区入明的货运从业人员免费提供核酸检测服务,并在此基础上开展抗原检测。

(骆志雄 廖才林)

## 牢记重要嘱托 建设“一区六城” 奋进新征程 建功新时代

## 做大做强中心城市 推动城乡协调发展

●本报记者 卢素平

城乡协调发展的浪潮,激荡着三明大地。

做大做强“大三明”中心城市,不断满足人民群众对美好生活的向往;着力打造县域特色经济新格局,持续激发高质量发展巨大潜能;全面实施乡村振兴战略,奋力推动乡村振兴工作再上新台阶……

红土地上,绿意勃发,一幅高质量发展的瑰丽画卷,在砥砺前行、苦干实干中徐徐铺展。

### 城市格局开新篇

眼下,漫步于三明生态新城,一幢幢高楼奋力“拔节生长”,似乎在告诉人们——“这里未来可期!”

在福州创业大半辈子的李国楨,从未想过有一天会返乡置业,却被生态新城“圈了粉”,去年在这里买了房,“生态环境好,以后就在这

儿养老喽!”  
从一张规划图到一座智慧新城,三明生态新城全力推动“事业+产业”融合发展,一批重点建设项目有序推进,人气不断聚集,活力新城蓄势待发。

“三明城市规模还要扩大,积极向两翼拓展,把沙县和永安逐步由三明的卫星城发展成为三明大市区的一个新型组团和重要组成部分。”总有一种声音,可以跨越时间,指引前行方向。

宏图在望,三明聚力为之,坚定前行。  
随着部分行政区划调整,三沙生态旅游区、三明生态新城、瑞云智慧新城、荆东教育新城等“一区三新城”开发不断推进,“三沙永”组团发展,“大三明”不再停留在字面上,这也成为许多人的真切感受。

越来越多三明人关注到,处于征迁、腾房阶段的瑞云智慧新城,以及位于三元与沙县之间、沙溪北岸区域的三沙生态旅游区,同样令人期待。

按规划,瑞云智慧新城将打造成生态居住、生活服务、健康休闲、山水休闲功能于一体的“三明城市客厅”;三沙生态旅游区对打通三元、沙县两地区域通道,拓展中心城市发展空间具有重要意义。

带着希冀,不少人开始留意三明、回到三明。他们之中,有人看中了宜居环境,有人嗅到了商机。

就像冬奥健儿追求更高、更快、

更强,三明在追求城市更大的同时,向着更强、更新的方向迈进。

通过实施“南扩北拓”战略,培育特色商圈、特色街区,点亮“夜经济”,做活郊野休闲旅游等举措,三明中心城区“两翼”日新月异,人口、产业、要素不断集聚,为市区经济发展积蓄了新动能。

36个老旧小区完成改造,建成24个综合健身场地、26个老年儿童微游乐园、贵溪洋生态湿地公园、麒麟山栈道……作为“城市双修”全国试点城市,我市一批民生补短板、生态修复项目“高歌猛进”。

——下转3版

## 加快三明革命老区高质量发展示范区建设

## 尤溪:纺织企业生产忙

4月4日,在位于尤溪县城西工业园区的福建顺源纺织有限公司,车间内机器轰鸣,工人们正操作机器生产各类高品质混纺纱。

今年1-3月,顺源纺织产量达2.25万吨,产值合计约4.4亿元,实现了“开门红”。因为工人在智能化数字车间内工作。

(本报尤溪记者站 吴振湖 摄)



## 勇担社会责任 撑起安全后盾

### 福建特检三明分院服务地方经济发展侧记

●本报记者 林馨怡 本报三明记者站 黄柳青 通讯员 廖金丽

民生事,无小事。面对严峻的疫情防控形势,福建省特种设备检验研究院三明分院积极贯彻落实“提高效率、提升效能、提增效益”行动,发挥技术支撑作用,主动靠前、逆行而上,用心用情服务重点企业、重点工程项目,为三明经济社会发展撑起坚实的安全后盾,为人民群众创造安全稳定的生产生活环境。

为了以最高效率、最优服务对储罐进行检验,尽量减少企业停工时长,检验员们牺牲午餐和午休时间,在3小时内圆满完成了检验任务。针对现场发现储罐存在一丝表面裂纹的问题,检验员要求企业立即对裂纹进行打磨消除,并在整改后第一时间进行复验,同时向现场管理人员反馈检验情况,耐心讲解操作注意事项。检验员安全、专业、高效的检验服务,得到了企业的充分认可。

一直以来,省特检院三明分院始终坚持把优化营商环境落实到每一次为企业服务、为地方经济助力的实处。认真细致制定检验方案,精准高效开展检验工作,主动上门为企业排忧解难,用超前、贴心、热情的服务,切实高效的工作作风,为企业安全生产保驾护航。

“这个工业储罐参数高,主要用于化工原料的存储,危险性大,检验空间密闭狭小,检查难度系数较高,时间紧、任务重。我院派出了4位技术骨干组成检验小组,为企业急需检验的储罐量身定制检验方案,确保企业尽快投入生产,减少损失。”省特检院三明分院承压二室主任张祖

——下转3版